
Ψήφισμα της Πανελλήνιας Ένωσης Εκπαιδευτικών  

για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.) 

για το Κ.Π.Ε./Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου 

 

Το Κ.Π.Ε./Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου, με πάνω από 200.000 ωφελούμενους μαθητές, 

εκπαιδευτικούς και πολίτες από την Περιφέρεια Θεσσαλίας και όλης της Ελλάδας στα 28 χρόνια 

λειτουργίας του, είναι ένα από τα πρώτα  που ιδρύθηκαν στη χώρα και χαίρει συνεχούς εκτίμησης 

της εκπαιδευτικής κοινότητας για το έργο που παράγει, κάνοντας γνωστό το Μουζάκι σε όλες τις 

γωνιές της Ελλάδας, στηρίζοντας παράλληλα την τοπική αγορά και ενδυναμώνοντας την 

ταλαιπωρημένη περιβαλλοντικά περιοχή της Θεσσαλίας. 

Πληροφορηθήκαμε ότι o Δήμος Μουζακίου δεν ανανέωσε τη σύμβαση με το Υπουργείο 

Παιδείας για τη στέγαση του Κ.Π.Ε./Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου και παραχώρησε το κτήριο της Μαθητικής 

Εστίας, στο οποίο λειτουργούσε το Κέντρο από ιδρύσεώς του το 1996, στο Υπουργείο Προστασίας 

του Πολίτη για την ίδρυση σχολής αστυφυλάκων. 

Ο Δήμος Μουζακίου, σύμφωνα με προφορικές διαβεβαιώσεις του Δημάρχου από το 

καλοκαίρι, είχε την πρόθεση να βρει έναν νέο λειτουργικό χώρο για τη φιλοξενία του Κέντρου και 

να υπογράψει νέα σύμβαση. Αυτό όμως δεν έχει συμβεί μέχρι σήμερα. 

Στην Παιδαγωγική Ομάδα του Κέντρου έχουν παραχωρηθεί κάποιοι χώροι , οι οποίοι όμως 

δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για τη συνέχιση του εκπαιδευτικού τους έργου. Ενδεικτικά 

αναφέρεται ότι μία από τις αίθουσες που παραχωρήθηκαν είναι κατειλημμένη εδώ και χρόνια από 

ογκώδη υλικά που ανήκουν σε άλλον φορέα, ενώ ακόμη και οι τουαλέτες μαθητών και 

προσωπικού, ύστερα από χρόνια εγκατάλειψης, είναι ουσιαστικά εκτός λειτουργίας. 

Ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός και τα εκπαιδευτικά εργαλεία του Κ.Π.Ε./Κ.Ε.ΠΕ.Α. (γραφεία, 

υπολογιστές, καρέκλες, φάκελοι, αρχεία, εποπτικά υλικά) έχουν μεταφερθεί στο Κινηματοθέατρο 

του Μουζακίου που λειτουργεί σαν αποθηκευτικός χώρος, όπου και παραμένουν μέχρι σήμερα. 

Εδώ και 3 μήνες ελάχιστα πράγματα έχουν γίνει για τη συνέχιση της λειτουργίας του 

Κέντρου, ως προς την κτηριακή μεταστέγαση και τη μεταφορά του εξοπλισμού του, παρά τις 

επανειλημμένες εκκλήσεις της Παιδαγωγικής Ομάδας του Κ.Π.Ε./Κ.Ε.ΠΕ.Α. προς τον Δήμο 

Μουζακίου και τις διαβεβαιώσεις από μεριάς του για άμεση επίλυση όλων αυτών των ζητημάτων. 

Αίτημα όλων μας είναι η άμεση αποκατάσταση της λειτουργικότητας έστω αυτών των 

αιθουσών που έχουν παραχωρηθεί και η μετακίνηση του εξοπλισμού και εκπαιδευτικού υλικού 

του Κέντρου. Χρειάζεται να δημιουργηθούν οι βασικές υποδομές, οι οποίες θα είναι κατάλληλες 

για την υποδοχή μαθητών, εκπαιδευτικών και πολιτών, έτσι ώστε να συνεχιστεί η εύρυθμη 

λειτουργία του Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου. 

Γι’ αυτούς και πολλούς ακόμη λόγους, ζητάμε να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για 

τη συνέχιση της λειτουργίας του Κ.Π.Ε./Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου, γιατί δυστυχώς, με τις παρούσες 

συνθήκες και τη μέχρι τώρα εξέλιξη των γεγονότων, διαφαίνεται πως η λειτουργία του ιστορικού 

αυτού Κ.Π.Ε./Κ.Ε.ΠΕ.Α. καθίσταται αμφίβολη και ίσως να οδηγηθεί σε αναστολή. 
 

Το Δ.Σ. της Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε. 

Οι υπογράφοντες συμφωνούμε με το ψήφισμα της Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε. για την άμεση αποκατάσταση της 

λειτουργικότητας του Κ.Π.Ε./Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου  και τη διαμόρφωση των αναγκαίων   

προϋποθέσεων  για την παροχή υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικού έργου 


